

内部刊物 注意保存

郑州市教育局“能力作风建设年”活动

简 报

第37期

领导小组办公室

2022年5月18日

【市局工作】

强大局意识 抓中招招生
持底线思维 保中招顺利

——2022年郑州市中等学校招生工作会议召开

5月17日上午，2022年郑州市中等学校招生工作会议以视频直播形式召开，市教育局领导楚惠东、葛飞、杜国政、王海花等

出席会议。

会议总结了2021年中招工作，详细解读了2022年中招政策；对今年中招工作进行了安排部署。郑州市中招考试时间为6月22日-24日，由于今年取消了中招体育和理化生实验操作考试，2022年中招总分600分；与往年不同的是，今年，具有郑州市区常住户口，在郑州市区以外学校就读的应届初中毕业生，需登录“郑州市中等学校招生考试市区户口外地返郑考生信息采集系统”（zzlx.zzedu.net.cn）上完成报名申请和信息采集工作。

市教育局党组成员、市纪委监委驻郑州市教育局纪检监察组组长、三级调研员杜国政对中招工作纪律提出明确要求。杜国政强调，各部门负责同志、各学校“一把手”要严格履行“一岗双责”，加强对招生工作人员的党规党纪教育，强化廉洁意识，严格履行责任，开展监督检查，确保“阳光招生”。

市教育局党组书记、局长楚惠东表示，中招工作是教育系统年度重点工作，社会高度关注，家长高度关心，大家务必要认清形势任务，切实提高政治站位；要抓住重点环节，规范招生工作秩序；要加强宣传引导，营造良好工作氛围；要压实各级责任，确保中等学校招生工作平稳顺利；要做到科学分析，提前研判，未雨绸缪，把困难想得更多一些，把矛盾想得更复杂一些，把疫情防控工作贯彻到政策制定和工作落实的全过程。

楚惠东强调，中招工作责任重大、任务艰巨，我们一定要强化大局意识、树立系统观念、坚持底线思维、扎实工作作风，以

对郑州美好教育高度负责的精神，深入贯彻落实这次会议的部署和要求，切实把工作做实做细做到位，确保今年中招工作顺利进行，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

【学校动态】

近日来，随着我市疫情防控形势不断向好发展，市属各学校陆续按照要求准备各项复学准备事宜，为学生平安返校提供保障。

纵向发力，压实责任保平安。郑州市第四高级中学根据郑州市中小学返校工作要求，为确保师生安全顺利返校复课。**严密部署。**召开中层以上干部会议，按照上级要求谋划部署学生返校工作。结合学校实际情况及当前工作特点，进一步细化和完善师生返校方案。**压实责任。**校领导分工、分片深入到学校门岗、餐厅、学生宿舍等关键场所，各年级班主任们迅速开展学生信息摸排，学校后勤人员对校园开展卫生清洁和消杀，创造卫生整洁、健康文明的校园环境。确保师生返校后的健康安全。

家校协同，线上线下保平安。为贯彻落实全市教育系统疫情防控工作要求，保障师生安全健康顺利返园，郑州市教工幼儿园做好各项准备工作。**家校协同。**以“平安返园 返园平安”为主题，召开返园复学疫情防控全园网络家长会，细化返园工作方案，向家长做入园准备、家园配合等班级具体措施要求，强化共同责

任，家园协同防疫，为幼儿健康成长保驾护航。**实操演练。**组织全体教师进行教学研讨准备和两次疫情防控应急实操演练，从严从紧从细从实抓好疫情防控工作，为后续常态化的疫情防控打下坚实的基础。

以人为本，多措并举保平安。郑州市第二高级中学把师生的生命安全和身体健康放在第一位，积极准备高三复课各项工作。**制定返校方案。**明确学生返校流程、食宿管理、物资储备、应急处置、环境消杀等工作安排，提高意识，明确责任，组织开展疫情防控演练。**做好知识培训。**从常见消毒剂的使用方法、返校前准备要求、入校后的安全管理、校园卫生清洁消毒要求、加强个人防护、常见急症的处理等方面进行了详细的培训和指导，提高师生员工应对紧急情况的能力和自我保护能力。**整治校园环境。**组织人员对校园各角落进行高频次、全方位的消杀，准备物资，摸排和查验人员状况，努力确保返校后校园的安全稳定。

报：市“能力作风建设年”活动领导小组办公室

送：市教育局“能力作风建设年”活动领导小组领导

发：局直属学校（单位）党组织、市属各民办学校党组织、

市教育局机关各党支部

郑州市教育局“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022年5月18日印发
